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Ata da 7º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 10 de 
agosto do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: José Aglailson Lino) 

Aos dez dias do mês de agosto do ano de 2023, às 09:00 horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores José Maria Barros 

Prado Neto, Antonio Severino da Costa, Adriano Alfredo da Silva e João Luiz 
Ferreira, todos com faltas justificadas. O Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão e na ausência do Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva 
convida o Vereador Marcos Severino da Silva para ocupar a Cadeira da 

primeira Secretaria. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias, 
respectivamente os Srs. Vereadores: Marcos Severino da Silva e Alfredo 
Batista Barbosa e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há 
quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O 

Expediente constou do seguinte: Ofício GP nº 291/2023 oriundo do Poder 
Executivo Municipal enviando o Projeto de Lei nº 16/2023; Ofício nº 300/2023 
oriundo da Coordenadoria do Controle Interno deste Município; Requerimento 
de nº 112/2023 de autoria do Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira; 

Requerimento de nº 113/2023 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de 
Freitas Andrade. De acordo com o Plenário o Projeto de Lei 16/2023 

apresentado é encaminhado para apreciação dos Srs. Vereadores. Em seguida 
é posto em bloco para discussão os requerimentos apresentados. Usa da 

palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar 
o Plenário e todos os presentes fala sobre o requerimento do Colega Rivonaldo 

lembrando que já solicitou a reforma daquele Posto de Saúde tendo em vista 
ter observado a má situação do mesmo quando o visitou. Comenta que a 
reforma do mesmo teria sido solicitado também pelos Colegas Rivonaldo e 
Eliane e agora o Colega Rivonaldo estaria solicitando a volta dos atendimentos 
médicos que é realmente necessária, pois não adiantaria em nada reformar um 
PSF se nesse não houver atendimento. Lembra que aquele Posto atende 

pessoas de muitas Comunidades e pra um Vereador ir socorrer alguém como 
no seu caso é difícil porque as estradas não ajudam. Sobre a falta de 

iluminação na parte citada das margens da BR 232, lembra a importância da 
mesma principalmente pelo fato de muitos alunos passarem naquele trec 
durante a noite e quando não há capinação no mato ao redor do retorno fica 
ainda mais perigoso. Assim pede que o Sr. Prefeito faça algo nesse sentido. 
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Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após 

cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que sobre o posto de saúde 

de Lagoa Dantas não há justificativa plausível que explique o porque do 
mesmo não está atendendo a população daquela e das outras Comunidades 
circunvizinhas se o prédio já foi restaurado. Assim seria muito importante a 
Secretaria de Saúde nos enviar um ofício dando alguma explicação para que 
os Vereadores possam passar para a população. Sobre a falta de iluminação 

nesse trecho da BR 232 parabeniza o Colega José Roberto pelo pedido, pois 

mesmo isso não sendo um trabalho feito pelo Executivo Municipal, cabe ao 
mesmo reivindicar do Governo do Estado e isso realmente foi feito. Portanto, 
vamos aguardar a realização disso visto que a própria Governadora prometeu 
que iluminaria as margens do nosso Município até o Posto do empresário 
Romero. Com esse Requerimento espera que o Sr. Prefeito consiga da 
Governadora essa iluminação. Não havendo mais discussão e novamente de 
acordo com o Plenário são postos em bloco para votação os Requerimentos de 
nºs 112 e 113/2023 os quais são aprovados por unanimidade dos presentes. 
Não havendo mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente encerra a 
presente Sessão convocando a próxima para o dia 17 do corrente a hora 

regimental. Em seguida faculta a palavra aos Vereadores inscritos para 

explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino 
de Lira que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes agradece a 
aprovação dos requerimentos e em seguida fala sobre a falta de merenda nas 
Escolas do Município embora chegue tanto dinheiro ao Município através dos 
impostos que pagamos e esse dinheiro some como mágica. Fala sobre a falta 
de cuidado com os agricultores que sofrem e devem observar quem são 
aqueles que estariam solicitando provisões para a população e responda a isso 
nas novas eleições. Pede que o Sr. Prefeito acorde e lembre que prometeu até 

mesmo UTI em nosso hospital, o qual hoje estaria quase fechando. Diz que 
fala essas coisas porque o povo lhe deu a voz para reivindicar o que é 
necessário. Ainda sobre iluminação diz que há muitas ruas na Vila São José 
que os postes são pedaços de madeira que o povo mesmo colocou pra não 

ficar na escuridão. Comenta que até a casa o Sr. Prefeito pôs placa de venda e 

isso seria para sumir de nossa Cidade. Aproveitando lembra que há postes no 
Loteamento Canoés que nem braço de luz foi colocado e isso é injusto com a 
população que pagam seus impostos. Lembra que o Prefeito disse a ele um dia 
que as ações sociais que faria pelo povo era porque ele estava bestando. 
Comenta que no tempo do Ex-Prefeito Josuel a merenda chegava de caminhão 

o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes diz que é muito bom que todos tomem, 
conhecimento de tudo que se passa nesta Casa e o que é enviado pelo Sr. 
Prefeito e votado nesta Casa. Fala sobre sua solicitação para restauração de 
um esgoto na Vila São José que apresentou nesta Casa há quase dois meses 

hoje na Escola Castelo Branco só servem suco com bolachas. Usa da palavra FÉ 
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e isso não pode acontecer pelo fato dos moradores pagarem seus impostos 
assim como faz toda a população. Acredita que o Prefeito já tenha atendido ao 
seu objetivo como Gestor da Cidade e por isso não estaria mais se importando 
com a população. Comenta sobre o caso de um Médico plantonista querer 
atender apenas até meia noite e isso será averiguado e se acabará, pois não 

deverão permitir uma arbitrariedade dessa, pois quem paga o salário dos 
médicos é a população. Referente ao PSF de Lagoa Dantas se pergunta 
porque restaurar se não há atendimento a população. Diz que isso é uma 
vergonha para um Prefeito que também é médico. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes parabeniza o Seminário da Cultura do Abacaxi 

que houve em nosso Município. Fala sobre uma reunião proveitosa que teria 
participado no Sítio Porteiras. Comenta sobre a necessidade de piçarrar as 
estradas rurais e a importância de atendimento médico nos PSFs da zona rural, 
dizendo que a cirurgia de um jovem infecionou porque não teve como vir a 
Cidade retirar os pontos. Aproveita para agradecer publicamente ao seu 
esposo por ter conseguido uma caçamba de piche e realizar durante três horas 
usando um carro de mão uma operação tapa buracos próximo ao viaduto no 
Alto do Frade amenizando os riscos que motos e carros. Comenta sobre a 
zona rural que há locais que mesmo sendo uma área seca como no caso do 

Sítio Jerimum e o povo não estaria conseguindo passar pela estrada. Sobre o 
Médico citado convida o Colega Rivonaldo a ir com ela na próxima quarta-feira 
ao hospital conversar pessoalmente com aquele Médico sobre o que ele vem 
fazendo, pois é crime um médico se recusar a prestar socorro e ainda irá 

conversar com a Secretária de Saúde sobre o racionamento de medicamentos 
e irá conversar também com o diretor médico e chefe de enfermagem do nosso 
hospital para saber por que estariam permitindo que essas coisas aconteçam.. 
Usa da palavra a Sra. Vereadora lvanilda Pereira da Silva a qual após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes parabeniza a reforma do posto 
de saúde de Lagoa Dantas e diz que não pode continuar sem atendimento e o 
que lhe foi dito pelo Sr. Prefeito é que por enquanto o atendimento estaria 
sendo feito na Atenção Básica na antiga Creche e a população estaria tendo 
atendimento de curativos em casa, mas na próxima semana acontecerá a 

reinauguração daquele posto e a volta normal de atendimentos. Aproveitando 
solicita informações sobre o fato de não ter sido ainda comprado o aparelho de 
exame endoscópio visto que teria ela e o Colega Marcos solicitado uma 
emenda para custear esse aparelho e seria uma pena o dinheiro recebido ter 

que ser devolvido, lembrando que não pode ser comprado algo diferente para o 

qual teria vindo. Da mesma forma deseja informações concernentes ao trato 
conseguido através de emenda solicitada pelo Colega Rivonaldo pa 
atendimento da Comunidade de Olho D'Água e adjacências. Diz que se o cáso 
é a falta da grade que essa seja comprada e a Presidente daquela Associação 
deve dar explicação do por que o mesmo não está atendendo ainda a 
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necessidade daquela população. Explica que assim como requer informações 
sobre não ter sido comprado o aparelho de endoscopia a Secretaria de Saúde, 
tem direito de solicitar o mesmo da Associação que também é um órgão 

público e deve explicação ao Município. Pede ao Colega Rivonaldo que não 
fique ofendido pelo que está falando e lembra que o trator conseguido através 
da Colega Eliane que teve consciência que a Associação de Pé de Serra não 
teria condições de mantê-lo e por isso doou ao Município. Não havendo mais 

Oradores inscritos para usar da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência 
para fazer algumas explanações. Após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes o Sr. Vereador agradece a presença de todos enviando um abraço 

ao Colega Adriano que está em Cachoeirinhas. Pede que seja enviado 
informações a esta Casa sobre a falta da merenda, sobre não ter sido 
comprado ainda o aparelho de endoscopia e sobre o trator doado a 

Comunidade de Olho D'Água, pois é necessário prestar contas a população. 
Parabeniza aos Colegas que conseguem recursos através de seus Deputados, 
diferente dele que sempre acompanha Deputados apoiados pela Prefeitura os 
quais depois não respondem as suas solicitações. Concluindo comunica a 
realização da audiência pública no próximo dia 21 que tratará sobre a LDO — 
Lei de Diretrizes Orçamentárias, convidando a todos que puderem a está 
presente. Retornando à Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para 
constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada 
pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 10 de agosto de 2023. 
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